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Патрон Епархије бачке свечано прослављен у 
Раткову

У четвртак, 19. септембра/2. октобра 2025. године, у порти храма Преноса 
моштију светог великомученика Георгија у Раткову, литургијски је 
прослављен Патрон Епархије бачке – празник Преноса моштију светог 
Иринеја, епископа бачког, исповедника вере, и светих мученика бачких.

На светој архијерејској Литургији началствовао је Његовo Преосвештенство 
Епископ ваљевски г. Исихије, а саслуживали су Високопреосвећени 
Митрополит бачки г. Иринеј, преосвећена господа епископи осечкопољски и 
барањски Херувим, шабачки Јеротеј, мохачки Дамаскин, свештеници и ђакони 
Епархије бачке. Током малог входа на светој Литургији, Високопреосвећени 
владика Иринеј је одликовао правом ношења напрсног крста протојереје 
Мирослава Милића и Срђана Перића.

После прочитаног јеванђелског зачала, Његово Високопреосвештенство 
Митрополит бачки г. Иринеј је произнео беседу о смислу страдања које су 
поднели свети мученици бачки, у којој је, између осталог, рекао: „Као што 
чусмо данас у светом Јеванђељу, где је реч о страдањима и о Крсту 
Христовом, и као што чусмо реч Божју из Посланица апостола Павла, где се 



говори о Господу Христу као вечном Првосвештенику Цркве Његове, 
Богочовеку Који је принео Себе на жртву за живот и спасење света и Којега је 
Господ прославио, најпре кроз Његово страдање, а потом кроз Његово славно 
Васкрсење, победом над смрћу и кроз Његово живо, делотворно, чудотворно 
и спасоносно присуство међу нама и у нама у Цркви Његовој до краја света и 
века, тамо се каже: Такав нам требаше архијереј или првосвештеник, свет, 
чист, слободан од греха, одвојен од грешника. Те речи, које првобитно говоре 
о Господу Христу, примењују се и на оне епископе Његове Цркве који су 
својим животом и својим подвигом посведочили и прославили Христа 
Господа. Оне могу да се примене и на личност светог Владике Иринеја. Он је 
био не само прави монах, подвижник, аскет, духован човек, човек молитве. 
Био је и велики богослов Цркве, зналац Светога Писма, тумач Светога Писма, 
зналац древних језика на којима је писано Свето Писмо, јеврејског и грчког и 
многих других. Исто тако, велики добротвор народа своје епархије, најпре у 
Тимочкој, где је најпре био епископ, а затим овде у Бачкој, где је провео 
највише година свог службовања – тридесет три године. О светим 
мученицима и свештеномученицима не треба посебно говорити, јер је 
мученички подвиг, мученичко страдање, највећи израз верности Богу и Цркви 
Божјој. Сâм Господ каже да нема веће љубави од ове да неко положи живот 
свој за ближње своје. А они су управо то чинили. То чине и они који данас 
страдају за нашу свету веру.ˮ

По завршетку богослужења, митрополит Иринеј је свима сабранима још 
једампут честитао празник, а верницима из Раткова је честитао јубилеј – 
двеста педесет година храма Преноса моштију светог великомученика 
Георгија. Потом је Епископ ваљевски г. Исихије заблагодарио Митрополиту 
бачком на гостопримству.

Светој архијерејској Литургији су присуствовали: г. Мирослав Илић, помоћник 
Покрајинског секретара за културу, информисање и односе са верским 
заједницама; гђа Исидора Ђаковић, председник Општине Оџаци са 
сарадницима; Јакоб Пфајфер, жупник оџачки и апатински; многобројни верни 
народ Епархије бачке.

На светој Литургији су појали чланови хора Школе црквеног појања „Свети 
Јован Дамаскинˮ при Црквеној општини новосадској, којим је дириговао ђакон 
др Владимир Антић, доцент Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду.
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